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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 4ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às dez horas e quarenta minutos, do dia vinte, do mês de fevereiro, do ano de dois mil e 
vinte e quatro, no Plenário da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil - Subseção de 
Redenção – PA, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência 
do vereador Denison Moreira, auxiliado pelos vereadores Bella na 1ª Secretaria e 
Gabriel Salomão na 2ª Secretaria. Solicitou a 1ª Secretária a fazer verificação do quórum. 
Houve quórum, com ausência dos vereadores Hugo Tomé, Marcos Sergio, Leandro 
Onofre, Renival, João Lúcio e Rodrigo Universo. O Presidente justificou a ausência do 
vereador Renival, informando que o mesmo está na Capital do Estado em atividade 
parlamentar; justificou também que o vereador Rodrigo Universo está em viagem tratando 
de assuntos de interesse do município. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 
Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: Josué 
1:9 realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata 1ª Sessão ordinária, realizada em 19.02.2024; Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2024-GPM/RED, de 20/02/2024, oriundo do Poder Executivo, que 
reorganiza, atualiza e cria Cargos de Provimento em Comissão na Estrutura 
Administrativa da Prefeitura Municipal de Redenção-PA, e dá outras providências; Projeto 
de Lei Complementar nº 003/2024-GPM/RED; de 06/02/2024, oriundo do Poder 
Executivo, que dispõe sobre a atualização e revisão no Piso Salarial do vencimento base 
dos Servidores Públicos Municipais ativos e inativos, com regra na paridade, da Prefeitura 
Municipal de Redenção-PA, e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar nº 
004/2024-GPM/RED; de 06/02/2024, oriundo do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
atualização e revisão no Piso Salarial do Vencimento base dos Servidores Públicos 
Municipais ativos e inativos, com regra na paridade da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, e dá outras providencias; Projeto de Lei 
Complementar nº 005/2024-GPM/RED; de 06/02/2024, oriundo do Poder Executivo, que 
dispõe sobre a atualização e revisão no Piso Salarial do vencimento base dos Servidores 
Públicos Municipais ativos e inativos, com regra na paridade da Secretaria Municipal de 
Saúde, e dá outras providências; Indicação n. 001/24-CMR, de 19.02.2024, de autoria do 
vereador Prof. Marcos Sérgio, Hugo Tomé e Zé Roberto, que indica a necessidade da 
reforma da Praça Josefa Lopes Ferreira localizada no setor Santos Dumont, e ainda a 
alteração da quadra de areia para quadra de futsal (FOI RETIRADA DE PAUTA POR 
AUSENCIA DO AUTOR); Indicação n. 002/24-CMR, de 19.02.2024, de autoria do 
vereador Prof. Marcos Sérgio, que indica a necessidade da construção de um muro do 
Cemitério Municipal Parque da Paz (FOI RETIRADA DE PAUTA POR AUSENCIA DO 
AUTOR); Indicação n. 003/24-CMR, de 19.02.2024, de autoria do vereador Zé Roberto, 
que indica a necessidade da construção da Praça pública no canteiro entre a rua Canal 
Central e avenida Min. Óscar Tompson Filho, abrangendo a quadra 05 e 06, Setor Morada 
da Paz (FOI RETIRADA DE PAUTA POR AUSENCIA DO AUTOR); Indicação n. 004/24-
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CMR, de 19.02.2024, de autoria do vereador Zé Roberto, que indica a necessidade da 
remoção dos Guard reail (proteção metálica), instaladas na Pa - 287, perímetro urbano, 
saída para Conceição do Araguaia (FOI RETIRADA DE PAUTA POR AUSENCIA DO 
AUTOR). ENCAMINHAMENTO: Para Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de 
Lei Complementar nº 002/2024-GPM/RED; Projeto de Lei Complementar nº 003/2024-
GPM/RED; Projeto de Lei Complementar nº 004/2024-GPM/RED; e Projeto de Lei 
Complementar nº 005/2024-GPM/RED. Após a leitura das respectivas matérias 
supracitadas, o Presidente declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o 
vereador Delegado Washington, disse que afirmou subir nesta tribuna em respeito aos 
cidadãos que pagam seus impostos, em especial o pessoal da zona rural. Informou que 
há muito tempo vem cobrando do Poder Executivo, uma vez que se trata da pior 
administração da prefeitura nos últimos anos, sendo que o problema continua ano após 
ano, que é a questão da péssima qualidade das vans e ônibus escolares na zona rural. 
Fato este já retratado pelo vereador Denison Moreira, devido às dificuldades dos alunos 
da zona rural tem enfrentado referente a necessidade de deslocamento, onde passam a 
maior parte do seu dia dentro de um ônibus, que saem de madrugada e chegam a noite e 
ao final ele tem um péssimo rendimento escolar. Informou que acabou de chegar uma 
denúncia de uma moradora da zona rural que relata que não estar tendo ônibus escolar 
para transportar seu filho na colônia Bela Vista, sendo que a secretaria de educação tem 
colocado péssimos veículos para transitar na zona rural e colocando em risco a vida de 
alunos e motoristas. Em outro momento apresentou fotos e vídeos desses veículos em 
péssimo estado transportando os alunos e colocando em risco a vida dos mesmos. 
Ressaltou que a escola já fez várias reclamações a secretaria de educação para trocar 
esses veículos de transporte de alunos por veículos mais novos para garantir uma 
segurança melhor para os alunos. E colocou o áudio da moradora que fez essa denuncia 
em relação a esses veículos de péssimas condições. Informou que os tributos são pagos 
e devem sim representar a sociedade e entrará na justiça apresentando esta denuncia 
junto ao Ministério Público para obrigar o prefeito a fazer essa correção deste descaso 
com as nossas crianças. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, disse que fez uma visita 
no postinho de saúde do setor Jardim Ariane e pôde ver o descaso daquela reforma, sendo 
que algumas pessoas podem até dizer que a obra não foi concluída, mas informou que 
destinou o valor de R$ 125.000,00, para aquela reforma, no entanto, chegando lá se 
depara com uma placa que diz que o valor da reforma é de R$ 70.000,00, uma vez que o 
valor de R$ 125.000,00 não daria para fazer o que necessita. Através de imagens mostrou 
o descaso dessa reforma. Disse que o piso não presta, o forro não presta, e para ficar 
ainda pior pode ver que a reforma estar sendo iniciada pela pintura para dizer que estão 
reformando. Chegou lá as três horas da tarde e não tinha ninguém trabalhando, mas 
demorou um pouco alguém chegou. Pediu para os servidores desta unidade de saúde se 
tranquilizem por que apenas foi lá para fiscalizar o valor que destinou para fazer esta 
reforma. No setor Alto Paraná, na unidade de saúde, através de sua emenda impositiva, 
somando com uma emenda impositiva conseguida pelo vereador Rodrigo Universo 
totalizou o valor de R$ 390.000,00, e quando destinou o valor de R$ 125.000,00 acha que 
deveria ter um complemento do Prefeito por ser obrigação do executivo cuidar do 
patrimônio público. Já ouviu alguns blogueiros dizer que emenda impositiva o prefeito 
paga se quiser, mas isso não é verdade, por isso o nome é emenda impositiva de imposta, 
caso contrário cabe até cassação de mandato. Portanto, pediu ao poder executivo para 
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retirar essa placa do setor Jardim Ariane e faça tudo como deve ser feito, caso contrário 
agira através do Ministério Público. Crer que haverá uma correção, por que nenhum dos 
setores merece ser tratado dessa forma, onde naquela unidade não tem nenhum banco 
decente para um paciente sentar para aguar o atendimento naquela unidade, a copa um 
descaso, o quintal gostaria de saber quem é o responsável pela limpeza das obras e 
prédios públicos, por que há muita sujeira, como se não bastasse a luta contra a dengue 
e chegam em uma unidade de saúde que deveria daria dar o exemplo e encontra poços, 
lagoa dentro do quintal aonde deveria ter um cuidado especial. Mais uma vez cobrou o 
funcionamento das centrais de ar nas salas de aula, que além de estarem super lotadas 
não tem um clima que possa favorecer o aprendizado dos alunos. Mas se chegarem no 
gabinete do secretário de educação lá a central de ar está funcionando. Percebem que 
querem apenas passar uma tinta e na verdade estão fingindo que não estão vendo esses 
problemas, portanto, deixa seu repudio em relação a reforma desta unidade de saúde no 
setor Jardim Ariane. O Presidente disse que precisam encaminhar um oficio para a 
agência Equatorial para resolver o problema do transformador para que a escola Inajá 
tenha condições de gerar energia suficiente para as centrais de ar funcionar, e devem sim 
fazer esse requerimento junto aos setores responsáveis e assim atender aquela escola. - 
A vereador Bella disse que o problema não é só nesta escola, e que deveria encaminhar 
essa reclamação ao Poder Executivo por que não estão fazendo nada para resolver esta 
situação que tem mais de ano. E precisam também cobrar do Ministério Público para que 
tome as devidas providencias em relação a esse assunto. – Vereador Delegado 
Washington, disse que a prefeitura tem jogado a culpa na Equatorial e afirmou que essa 
incompetência da administração vem se arrastando desde muito tempo, desde o 
programa do governo conhecido como Cuca Fresca, com intuito de providenciar 
rendimentos no ensino, e por causa da incompetência da administração pública ainda 
essa situação se arrasta ao longo dos anos. Isso mostra que esse grupo atual só visa 
interesses pessoais e estão cansados de ficar fazendo papel de palhaços e precisam sim 
fazer um oficio e encaminhar essa denúncia ao Ministério Público e assim buscar resolver 
de uma vez essa situação por que se não as palavras irão cair no esquecimento mais uma 
vez. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, disse que é do conhecimento da 
população que o Governo do Estado enviou para Secretaria de Saúde um mamógrafo e 
já comemorou aniversario de não funcionamento. Já enviou oficio buscando informações 
do porquê que este mamógrafo ainda não funciona e a justificativa é que a rede elétrica 
não suporta o funcionamento de todos os equipamentos do hospital caso o mamógrafo 
venha funcionar. Mas por que empresas privadas conseguem fazer funcionar tais 
aparelhos e a prefeitura não consegue? Se trata de um exame fundamental para que seja 
detectado o câncer de mama no início, mas não se pode fazer por que a prefeitura não 
consegue fazer um projeto elétrico para de fato assim ajudar salvar vidas. Fica apreensivo 
por que neste ano reza a lenda que a prefeitura terá inúmeros benefícios, como o exame 
de mama para os que não podem pagar, as centrais de ar irão funcionar e mais uma vez 
poderão enganar o povo com início de obras no período político. Até acha que deveria ter 
eleições todos os anos para que de fato os políticos respeitassem mais o povo e 
atendesse naquilo que eles precisam. E fez um convite do basquete legal, que não 
depende de recursos políticos para funcionar e que atende mais de 150 jovens e em uma 
quadra particular, acontecerá uma peneira com alunos do basquete com atletas de 
Redenção, Conceição, Xinguara, Parauapebas e até de Guaraí-TO, em que está vindo o 
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técnico do Avaré Basquete de São Paulo, campeão do basquete em São Paulo para 
realizar essa peneira entre os dias 23 a 25 de fevereiro, e aqueles jovens que serão 
selecionando irão para São Paulo participar do time e receberão estudos gratuitos nas 
universidade, pro que se caso o esporte não der certo eles poderão ter suas profissões 
garantidas. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse que quando escuta na plateia 
que determinado vereador é demagogo lhe deixa muito triste. Não citará o nome da 
pessoa e pediu para essa pessoa não entrar pela porta para assistir a sessão nesta casa, 
sendo que todos os vereadores quando usam a tribuna usa com honradez. E se essa 
pessoa não é vereador é por que não tem competência. E percebe que o comentário feito 
foi muito infeliz e que cada vereador tem sim sua virtude e não estão aqui para brincar, 
mas sim para fazer o melhor para a nossa cidade. lembrou também que fez emenda 
impositiva para fazer o estacionamento em frente do Hospital Regional, como também 
destinou recurso para reforma de escolas, praça das promessas também, e vai sim 
verificar se foi atendido. E fica muito feliz quando se pode destinar recurso para o hospital 
do amor, para compra de medicamentos. E pediu para essa pessoa que fez o comentário 
de vereador nesta casa ser demagogo, que acompanhe o trabalho de cada um, para que 
veja que realmente estão horando o voto que mereceram.  Por não a ver matérias a serem 
deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente declarou aberta a fase de EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que agradeceu a prefeitura 
municipal pela recuperação da vicinal que dá acesso a colônia Consolação, já vinha 
cobrando algum tempo, mas saiu. Não foi recuperado em sua totalidade, mas os pontos 
mais críticos foram recuperados, com objetivo melhorar a escoação dos produtos 
cultivados pelos colonos. Estendeu a toda população e aos vereadores o convite para 
participarem da abertura do campeonato da Taça da Zona Rural realizada pelo vereador 
Denison Moreira, na comunidade Consolação e vai ser um prazer receber a todos e 
acredita que será sucesso e viverá uma tradição. E que os times tem que dá sua 
contribuição de sangue para o HEMOPA e assim poderem participar do torneio deste ano. 
O Presidente disse que fica feliz em ter parceiros como o vereador Evilázio neste grande 
evento na zona rural e afirmou que está quase conseguindo a meta de 300 bolsas de 
sangue, sendo que essa ação do futebol na veia, para as equipes se escreverem tem 
alguns critérios, e se tornou a maior campanha para se conseguir bolsas de sangue para 
o HEMOPA e acredita que será um grande campeonato. Assumiu a tribuna a vereadora 
Bella, que parabenizou o vereador Denison Moreira pela ação que isentiva a doação de 
sangue e ao esporte. Pediu para o vereador Evilázio levar ao prefeito a necessidade da 
reforma do Ginásio de esportes da avenida Araguaia e até agora fizeram a reforma como 
estão fazendo no postinho de saúde, simplesmente passaram uma tinta. Fica triste por 
que aquele local deveria ser o maior local de incentivo para esporte, e quando chove lá 
alaga e isso é lamentável. Os banheiros precisam de atenção, ou seja, todo o prédio do 
ginásio precisa de atenção. E afirmou que o esporte também é sua bandeira, mas 
precisam da parceira do prefeito que tem o poder de executar. - O vereador Evilázio 
Chaves disse que até tem um projeto pronto e o recurso é no valor de R$ 1.000.000,00 
para a reforma do Ginásio de Esporte. Irá em Belém-PA na próxima semana, ver essa 
situação. Também cobrou uma limpeza naquela área e irá ver de perto se foi realizado, e 
acha muito pertinente a cobrança da vereadora Bella. Assumiu a tribuna o vereador Zé 
Roberto, que cumprimentou o ex-vereador Leonardo que está presente, e vendo ele 
lembrou que os pais do vereador Rodrigo Universo e Alex Santiago pra buscarem se 
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espelhar em sua pessoa. E fica feliz pelo projeto do vereador Denison Moreira, e lembra 
que muitas vezes buscava pessoas doadoras de sangue, ver que o vereador Denison 
estar construído um grande legado, buscando sempre fazer o melhor para esta casa e o 
povo. E pediu para mostrar no telão uma foto que chegou nos últimos dias de quando 
jogava no futebol profissional e era jovem. E pediu ao vereador Denison Moreira para 
apenas dá a honra de dá o pontapé inicial no campeonato que acontecerá na zona rural. 
O vereador Denison Moreira respondeu que o pedido do mesmo foi indeferido desde já, 
e afirmou que se o mesmo quiser participar de alguma equipe terá condições sim como 
jogador. Por fim convidou a todos para divulgarem a ação pública de retira de documentos 
na Câmara Municipal nos dias 21 e 22 de fevereiro do corrente ano. Nas considerações 
finais: Agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da próxima sessão 
ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta 
sessão às onze horas e vinte e nove minutos. Pela aprovação. Denison Moreira 
________________ Presidente. Bella ______________ 1ª Secretária. Gabriel Salomão 
________________ 2ª Secretária.  ************************************************************ 
 ***************************************************************************************************** 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 


